



# Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, писал письма кисре (хосрову), и кайсарю (цезарю), и наджаши (негусу, правителю Эфиопии), и каждому правителю-тирану, призывая их к Всемогущему и Великому Аллаху

Передаётся, что Анас, да будет доволен им Аллах, сказал: «Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, писал письма кисре (хосрову), и кайсарю (цезарю), и наджаши (негусу, правителю Эфиопии), и каждому правителю-тирану, призывая их к Всемогущему и Великому Аллаху. И это был не тот Наджаши, по которому пророк, да благословит его Аллах и приветствует, совершил погребальную молитву».

[Достоверный хадис] [Передал Муслим]

Анас ибн Малик, да будет доволен им Аллах, сообщает, что пророк, да благословит его Аллах и приветствует, перед своей смертью писал письма правителям соседних народов, призывая их к исламу. Он писал кисре, что является титулом каждого, кто правил персами, и писал кайсарю, что является титулом каждого, кто правил римлянами, и писал наджаши, что является титулом правителей Эфиопии. И он писал также каждому царю-тирану, который властвовал над людьми и подавлял их. Анас, да будет доволен им Аллах, разъяснил, что тот наджаши, которому было направлено письмо, — не тот наджаши, который принял Ислам, умер и по которому пророк, да благословит его Аллах и приветствует, совершил погребальную молитву как за отсутствующего (салят аль-'гаиб).

<https://sunnah.global/hadeeth/ru/show/65789>